

## CULTURA / ESPECTÁCULOS

# El VI simposio de la Celtiberia de Daroca hablará de ritos y mitos

## Expertos internacionales se reunirán en noviembre

M. C. A. / Teruel

Daroca acogerá en el mes de noviembre el simposio sobre los celtíberos, que en su sexta edición se centrará en los ritos y los mitos, que son dos de sus aspectos más atrayentes. Al encuentro asistirán los mayores expertos a nivel internacional en religiosidad y ritualidad.

Los símbolos de poder, la interpretación de la iconografía, el uso del vino en los rituales o la ritualidad en la que la sangre y las cabezas cortadas están presentes son algunos de los temas que se analizarán en Daroca entre los días 27 y 29 de noviembre.

Entre los ponentes que asistirán al encuentro están primeras figuras en el estudio de la religiosidad como Miranda Aldhouse-Green, que analizará la religión celtibérica desde la óptica de la religión céltica; Silvia Alfayé, que hablará de los ritos de sangre; Ricardo Olmos, que relacionará los ritos celtibéricos con los ibéricos o François Delpech, que comentará la pervivencia de leyendas y rituales celtibéricos.

El coordinador del simposio, Francisco Burillo, precisó que los conferenciantes deben de presentar sus comunicaciones antes del 15 de marzo. El motivo es que se van a editar unas actas previas con el fin de que todos los asistentes tengan conocimiento de lo que los ponentes van a tratar en él.



Burillo, con el cartel anunciador del simposio al fondo

El objetivo de esta iniciativa es, según Burillo, que trasciendan las investigaciones desarrolladas por los expertos a la vez que se posibilita la apertura de nuevas vías de análisis futuro.

### Límites territoriales

El coordinador del evento resaltó la importancia que tiene este encuentro "sin parangón en la península ibérica". A las anteriores ediciones, en los que se han analizado otros aspectos de la cultura

celtíbera, han asistido entre 150 y 200 estudiosos.

Una de las características del encuentro es que no se ciñe al límite de la Celtiberia, sino que incluye también a los berones, vacceos y carpetanos, que habitaban las zonas próximas del alto Ebro y los valles medios del Duero y Tajo. Esta amplitud territorial "es lo que ha ayudado a definir las características de los propios celtíberos y sus diferencias con estos territorios tan afines" matizó Burillo.